
Mgr. Helena Vonyiková, 930 30 Báč 130, starostka obce 

 

Vec: Pripomienka k návrhu rozpočtu obce na rok 2011, 2012,2013 

       V zákonnej lehote podávam nasledovné pripomienky k návrhu rozpočtu obce Báč na roky 
2011,2012,2013: 

Dovolím si konštatovať, že návrh rozpočtu obce na rok 2011 tak ako je predkladaný zásadným 
spôsobom ignoruje fungovanie výkonných orgánov obce a notoricky známy stav majetku obce 
slúžiaci na verejné účely. O finančnom zabezpečení fungovania výkonných orgánov obce (polovičný 
úväzok starostu, celkový objem miezd zamestnancov obce – OcÚ, MŠ)  sa nebudem zmieňovať, 
pretože uznávam potrebu úsporných opatrení v období finančnej krízy. To na čo  chcem upriamiť 
pozornosť, je starostlivosť o správu, údržbu a zveľaďovanie majetku obce, ktorá je prvoradou 
povinnosťou verejného funkcionára. 

 Je všeobecne známe, že budova obecného kultúrneho domu je takmer nepoužívateľná (aj 
nezamykateľná), pretože chýbajú prostriedky na opravu dvier, okien a sociálnych zariadení, ktoré sú v 
havarijnom stave. Zastaralé a poškodené zariadenie kuchyne kultúrneho domu je prekážkou jej 
využívania pre organizovanie rozličných spoločenských aktivít obyvateľov obce (napr. svadby), ktoré 
by mali potenciál zabezpečiť príjmy aspoň na zabezpečenie nutnej údržby a opráv tohto zariadenia. 
Rovnako v stave ohrozujúcom život a zdravie ľudí je strecha a komín na miestnej materskej škole. Z 
dôvodu nulovej ochrany budovy nie je možné zabezpečiť ani hnuteľný majetok, slúžiaci na plnenie 
úloh spojených s výchovným poslaním školy. Obci hrozia zo strany príslušných orgánov štátu sankcie 
za to, že pre nedostatok prostriedkov nedokáže realizovať množstvo ďalších úloh, ktoré je ako 
samosprávny subjekt,  povinná plniť v zmysle platných predpisov právneho poriadku SR. Ide napr. o 
povinnosť   vypracovať cintorínsky poriadok, ktorého súčasťou je aj povinná pasportizácia cintorína. 
Táto povinnosť je nie len zákonnou požiadavkou ale aj naliehavým verejným záujmom a základným 
poslaním obce. 

Predkladaný obecný rozpočet nielenže nezohľadňuje naliehavé verejné záujmy obce ale nerešpektuje 
ani postupnosť výdavkovej časti rozpočtu podľa § 7 zákona o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy, porušuje aj zásady finančného hospodárenia, ako aj princípy a pravidlá rozpočtového 
hospodárenia obcí. Aj keď si vysoko vážim poslanie a činnosť katolíckej cirkvi v podmienkach 
tunajšej komunity, ako verejný funkcionár spoluzodpovedný za hospodárenie obce, považujem návrh 
niektorých poslancov vyčleniť z obecného rozpočtu finančný príspevok vo výške 500,- € na cirkevné 
slávnosti a 1 000,- € na  údržbu kostola za nečestné, neodôvodnené  a nenáležité nakladanie s 
verejnými prostriedkami. Navrhovaný postup nepodložene uprednostňuje financovanie menej 
naliehavých potrieb pred nutnosťou odstrániť havarijný stav obecného majetku a zabezpečiť možnosť 
jeho bezpečného užívania v prospech všetkých obyvateľov.  

Na základe uvedených skutočností proti prijatiu rozpočtu obce na rok 2011, 2010, 2013 tak, ako bol 
predložený, vznášam kategorickú námietku a s jeho schválením nesúhlasím.   

 

V Báči, 13.05.2011                                                  Mgr. Helena Vonyiková, starostka obce 

 

Na vedomie: RNDr. Zuzana Ferenecová, zástupkyňa starostky  

                      Bc. Balázs Albert, hlavný kontrolór obce 


